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 I. Пояснительная записка
Программа музыкального развития детей дошкольного возраста (4-7 лет) представляет внутренний нормативный документ и является основанием для оценки качества музыкального образовательного процесса в детском саду. 
Программа построена на основе образовательной программы МБДОУ д/с №27 «Росинка», в соответствии с ФОП ДО и ФГОС ДО, а также положением о рабочей программе педагога МБДОУ д/с №27, с использованием парциальной программы «Ладушки», Каплунова И.М.. 2007г..
  Программа музыкального руководителя разработана в соответствии со следующими нормативными документами:
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ « Об образовании в РФ»

- Конституцией РФ  (с учетом Конвенции ООН о правах ребенка) - Сборник Международных договоров, 1993

- Федеральным Государственным образовательным  стандартом дошкольного образования (приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013 № 1155)
- Приказ Министерства просвещения РФ от 25.11.2022№ 1028 "Об утверждении федеральной образовательной программы дошкольного образования"(Зарегистрирован 28.12.2022 № 71847)

- Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СП 2.4.3648-20 
Программа позволит реализовать несколько основополагающих функций дошкольного уровня образования:
· обучение и воспитание ребенка дошкольного возраста как гражданина Российской Федерации, формирование основ его гражданской и культурной идентичности доступными средствами и на соответствующем его возрасту содержании;

· создание единого ядра содержания дошкольного образования (далее – ДО), ориентированного на приобщение детей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа, воспитание подрастающего поколения как знающего и уважающего историю и культуру своей семьи, большой и малой родины;

· создание единого федерального образовательного пространства воспитания и обучения детей от рождения до поступления в общеобразовательную организацию, обеспечивающего ребенку и его родителям (законным представителям) равные, качественные условия ДО, вне зависимости от места проживания.

Программа определяет основные направления, условия и средства развития ребенка в музыкальной деятельности, как одного из видов продуктивной деятельности детей дошкольного возраста, их ознакомления с миром музыкального искусства в условиях детского сада и направлена на формирование общей культуры, ознакомление с культурой страны и родного края, развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья детей.
Программа включает в себя три основных раздела: целевой, содержательный и организационный, в каждом  из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками  образовательных отношений, составлена в соответствии с ФОП ДО и ФГОС ДО.
1.1. Цели и задачи 
(ФОП ДО п. 14.1)
Цель программы: разностороннее развитие ребѐнка в период дошкольного детства с учѐтом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.

К традиционным российским духовно-нравственным ценностям относятся, прежде всего, жизнь, достоинство, права
и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

(ФОП ДО п. 14.2) Цель рабочей программы достигается через решение следующих задач: 
- Обеспечение единых для Российской Федерации содержания ДО и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО;

- Приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям российского народа - жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России; 
- Создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей;

- Построение (структурирование) содержания образовательной деятельности на основе учѐта возрастных и индивидуальных особенностей развития;

- Создание условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учѐтом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;

- Охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия; обеспечение развития физических,
личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребѐнка, его инициативности, самостоятельности и ответственности;

- Обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и
повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности;

- Достижение детьми на этапе завершения ДО уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования.

1.2. Принципы формирования Программы
(ФОП ДО п. 14.3) Программа построена на следующих принципах ДО, установленных ФГОС ДО:

1) полноценное проживание ребѐнком всех этапов детства (младенческого, раннего и дошкольного возрастов), обогащение (амплификация) детского развития;

2) построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребѐнка, при котором сам ребѐнок становится активным в выборе содержания своего образования, становится субъектом образования;

3) содействие и сотрудничество детей и родителей (законных представителей), совершеннолетних членов семьи, принимающих участие в воспитании детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов, а также педагогических работников (далее вместе - взрослые);

4) признание ребѐнка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений;

5) поддержка инициативы детей в различных видах деятельности; 
6) сотрудничество ДОО с семьей;

7) приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;

8) формирование познавательных интересов и познавательных действий ребѐнка 4 в различных видах деятельности;

9) возрастная адекватность дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностям развития);

10) учѐт этнокультурной ситуации развития детей.
1.3. Характеристика особенностей музыкального развития детей
1.3.1. Характеристика особенностей музыкального развития детей 4-5 лет

- На пятом году жизни дети имеют достаточный музыкальный опыт, благодаря которому начинают активно включаться в разные виды музыкальной деятельности: слушание, пение, музыкально-ритмические движения, игру на музыкальных инструментах и творчество.

- В этом возрасте у ребенка возникают первые эстетические чувства, которые проявляются при восприятии музыки, подпевании, участии в игре или пляске и выражаются в эмоциональном отношении ребенка к тому, что он делает. Поэтому приоритетными задачами являются развитие умения вслушиваться в музыку, запоминать и эмоционально реагировать на нее, связывать движения с музыкой в музыкально-ритмических движениях.

- Дети 4—5 лет эмоционально откликаются на добрые чувства, выраженные в музыке, различают контрастный характер музыки.

- В этом возрасте наступает период вопросов: «почему?», «отчего?», и они часто направлены на содержание музыкального произведения.

Ребенок начинает осмысливать связь между явлениями и событиями, может сделать простейшие обобщения. Он наблюдателен, способен определить музыку: веселую, радостную, спокойную; звуки высокие, низкие, громкие, тихие; в пьесе две части (одна быстрая, а другая медленная), на каком инструменте играют мелодию (рояль, скрипка, баян). Ребенку понятны требования: как надо спеть песню, как двигаться в спокойном хороводе и как в подвижной пляске.

- Певческий голос детей очень хрупок и нуждается в бережной охране. Пение звучит негромко и еще не слаженно. Наиболее удобный певческий диапазон голоса — ре1 — си1. Песни в основном построены на этом отрезке звукоряда, хотя и встречаются проходящие более высокие и низкие звуки.

- Дети проявляют интерес к музыкальным игрушкам и инструментам, применяют их в своих играх и могут усвоить простейшие приемы игры на бубне, барабане, металлофоне.

1.3.2. Характеристика особенностей музыкального развития детей 5-6 лет

-На шестом году жизни дети эмоционально, непринужденно отзываются на музыку, у них появляется устойчивый интерес к музыкальным замятиям. Они не только предпочитают тот или иной вид музыкальной деятельности, но и избирательно относятся к различным его формам, например, больше танцуют, чем водят хороводы, у них появляются любимые песни, игры, пляски.

- Дети способны усвоить отдельные связи и зависимости от музыкальных явлений: «Это музыка-марш, и надо играть бодро, смело». Они могут дать простейшую оценку произведению, сказать, как исполняется, например, лирическая песня. «Нужно петь красиво, протяжно, ласково, нежно»,— говорит ребенок. На основе опыта слушания музыки ребята способны к некоторым обобщениям. Так, о музыкальном вступлении они говорят: «Это играется вначале, когда мы еще не начали петь, не начали танцевать».

- Значительно укрепляются голосовые связки ребенка, налаживается вокально-слуховая координация, дифференцируются слуховые ощущения. Большинство детей способны различить высокий и низкий звуки в интервалах квинты, кварты, терции. Они привыкают пользоваться слуховым контролем и начинают произвольно владеть голосом. У некоторых голос приобретает звонкое, высокое звучание, появляется определенный тембр. Диапазон голосов звучит лучше в пределах ре1 — си1, хотя у отдельных детей хорошо звучит до2.

1.3.3. Характеристика особенностей музыкального развития детей 6-7 лет

- Эмоциональная отзывчивость детей в старшем дошкольном возрасте - ведущая составляющая музыкальности ребенка, которая проявляется в том, что слушание музыки вызывает у него сопереживание, сочувствие, адекватное содержанию музыкального образа, побуждает к размышлениям о нем, его настроении. Эмоциональная отзывчивость выражается в умении ребенка осуществлять эмоциональные реакции и чувства в ходе ее слушания.

Отзывчивость на музыку проявляется в таких специальных музыкальных способностях, как ладовое чувство (эмоциональный компонент слуха) и чувство ритма (эмоциональная способность).

- Ребенок способен к целостному восприятию музыкального образа, что важно и для воспитания эстетического отношения к окружающему. Целостное восприятие музыки не снижается, если ставится задача вслушиваться, выделять, различать наиболее яркие средства «музыкального языка». Благодаря этому дети действуют в соответствии с определенным образом при слушании музыки, исполнении песен и танцевальных движений.

- Голосовой аппарат укрепляется, однако певческое звукообразование происходит за счет натяжения краев связок, в связи с чем, охрана певческого голоса должна быть наиболее активной. Надо следить, чтобы пение было негромким, а диапазон постепенно расширялся — ре1 – до2. В певческих голосах семилеток проявляются напевность и звонкость, хотя сохраняется специфически детское, несколько открытое звучание. В целом хор звучит еще недостаточно устойчиво и стройно.

- В процессе активного восприятия музыки ребенком реализуется его естественная потребность превратить внутреннюю насыщенность музыкой в продукт собственного творчества. Эмоциональные впечатления и опыт музыки дети переносят на исполнительскую деятельность, они много импровизируют в пении, танцах, в играх.

- Дети инсценируют в движении песни, варьируют танцевальные движения, передают музыкально-игровые образы. Песни, пляски, игры исполняются самостоятельно, выразительно и в какой-то мере творчески.

- Индивидуальные музыкальные интересы и способности проявляются ярче.

- В этом возрасте ребенок легко овладевает приемами игры не только на ударных, но и на клавишных (металлофоны), они играют по одному, небольшими группами и всем коллективом.

- Культура восприятия слушания позволяет ребенку 7-го года жизни стать полноценным зрителем-слушателем доступных его возрасту концертов, музыкальных спектаклей.

1.4. Задачи и результаты освоения Программы

Средняя группа (п. 21.5.  ФОП ДО)
	Задачи разделов программы
	Результаты освоения программы

	1. Продолжать развивать у детей интерес к музыке, желание слушать ее. Закреплять знания о жанрах в музыке (песня, танец, марш).
	С интересом слушает музыку, узнает песни по мелодии, различает простейшие музыкальные жанры.

	2. Обогащать музыкальные впечатления, способствовать дальнейшему развитию основ музыкальной культуры, осознанного отношения к музыке. Формировать навыки культуры слушания музыки (не отвлекаться,  слу​шать произведение до конца).
	Слушает произведение до конца не отвлекаясь. Знает правила поведения при слушании музыки.

	3. Развивать умение чувствовать характер музыки, узнавать знакомые произведения, высказывать свои впечатления о прослушанном.
	Узнает яркие инструментальные произведения, запоминает название. Высказывает впечатления о прослушанном.

	4. Формировать умение замечать выразительные средства музыкального произведения (тихо, громко, медленно, быстро). Развивать способность различать звуки по высоте (высокий, низкий в пределах сексты, септимы).
	Знает средства музыкальной выразительности (громко-тихо, медленно-быстро). Различает звуки по высоте (в пределах сексты – септимы).

	5. Формировать навыки выразительного пения, умение петь протяжно подвижно, согласованно (в пределах ре — си первой октавы). Развивать уме​ние брать дыхание между короткими музыкальными фразами. Побуждать петь мелодию чисто, смягчать концы фраз, четко произносить слова, петь выразительно, передавая характер музыки. Развивать навыки пения с инс​трументальным сопровождением и без него (с помощью воспитателя).
	Может петь протяжно, четко произносить слова; вместе с другими детьми, начинать и заканчивать пение.  Пытается брать дыхание между короткими фразами, петь чисто. Стремиться петь выразительно, передавая характер музыки. С помощью взрослого поет без сопровождения.

	6. Побуждать детей самостоятельно сочинять мелодию колыбельной пес​ни, отвечать на музыкальные вопросы («Как тебя зовут?", «Что ты хочешь кошечка?», «Где ты?»). Формировать умение  импровизировать мелодии на  заданный текст.
	Может отвечать на музыкальные вопросы. Пытается импровизировать мелодии на заданный текст.

	7. Продолжать формировать у детей навык ритмичного движения в соответствии с характером музыки, самостоятельно менять движения в соответствии с двух- и трехчастной формой музыки.
	Выполняет движения, отвечающие характеру музыки, самостоятельно ме​няя их в соответствии с двухчастной формой музыкального произведения.

	8. Совершенствовать танцевальные движения: прямой галоп, пружинка, кружение по одному и в парах. Формировать умение двигаться в парах по кругу в танцах и хороводах, ставить ногу на носок и на пятку, ритмично хлопать в ладоши, вы​полнять простейшие перестроения (из круга врассыпную и обратно), подскоки. Продолжать совершенствовать навыки основных движений(ходьба «торжественная»,спокойная, «таинственная»; бег легкий и стремительный), с предметами и без.
	Умеет выполнять танцевальные движения: пружинка, подскоки, движе​ние парами по кругу, кружение по одному и в парах. Может выполнять простейшие перестроения. Может выполнять движения с предметами (с куклами, игрушками, ленточками).


	9. Способствовать развитию эмоционально-образного исполнения музы​кально-игровых упражнений (кружатся листочки, падают снежинки) и сце​нок, используя мимику и пантомиму (зайка веселый и грустный, хитрая лисичка, сердитый волк и т.д.).
	Эмоционально-образно выполняет музыкально-игровые упражнения, сценки и пантомиму, передавая простые образы.

	10. Развивать умение инсценировать песни и ставить небольшие музыкальные спектакли.
	Инсценирует песни, участвует в небольших музыкальных спектаклях.

	11. Формировать умение подыгрывать простейшие мелодии на деревянных ложках, погремушках, барабане, металлофоне.
	Умеет играть на металлофоне простейшие мелодии на одном звуке. Умеет выполнять более сложный ритмический рисунок на погремушках, барабане, бубне. Знает элементарные приемы игры на ложках.


Старшая группа (п. 21.6.  ФОП ДО)
	Задачи разделов программы
	Результаты освоения программы

	1. Продолжать развивать интерес и любовь к музыке, музыкальную от​зывчивость на нее. Формировать музыкальную культуру на основе знакомства с  класси​ческой, - народной и современной музыкой; со структурой 2- и 3-частного музыкального  произведения, с построением песни.

       Продолжать знакомить с композиторами,  жанрами музыкальных  произведений.
	С интересом слушает классическую и народную музыку, выделяет любимые произведения, может назвать их. Высказывает свои впечатления о прослушанном. Различает жанры музыкальных произведений (марш, танец, песня); Знает, кто такой композитор, может назвать некоторых.

	2. Воспитывать культуру поведения при посещении концертных залов, театров (не шуметь, не мешать другим зрителям наслаждаться музыкой, смотреть спектакли).
	Соблюдает  правила поведения при посещении концертных залов и театров, а так же во время музыкальных мероприятий в детском учреждении. 

	3. Развивать музыкальную память через узнавание мелодий по отдельным фрагментам произведения (вступление, заключение, музыкальная фраза).
	Узнает музыкальное произведение по отдельным фрагментам.

	4. Совершенствовать навык различения звуков по высоте в пределах квинты, звучания музыкальных инструментов (клавишно-ударные и струн​ные: фортепиано, балалайка).
	Различает высокие и низкие звуки (в пределах квинты). Узнает звучание музыкальных инструментов (фортепиано, балалайка).

	5. Формировать певческие навыки, умение петь легким звуком в диапазоне от «ре» первой октавы до «до» второй октавы, брать дыхание перед на​чалом песни, между музыкальными фразами, произносить отчетливо сло​ва, своевременно начинать и заканчивать песню, эмоционально передавать характер мелодии, петь умеренно, громко и тихо. 
	Может петь без напряжения, плавно, легким звуком; отчетливо произ​носить слова; своевременно брать дыхание, начинать и заканчивать песню; петь в сопро​вождении музыкального инструмента. Эмоционально передавать характер мелодии, петь в различной динамике.

	6. Способствовать развитию навыков сольного пения с музыкальным со​провождением и без него. Содействовать проявлению самостоятельности, творческому исполне​нию песен разного характера. Развивать песенный музыкальный   вкус.
	Может петь сольно с музыкальным сопровождением, и группой без сопровождения. С удовольствием поет песни разного характера и стиля.

	7. Развивать навык импровизации мелодии на заданный текст, сочинять мелодии различного характера: ласковую колыбельную, задорный или бод​рый марш, плавный вальс, веселую плясовую.
	Может сочинить небольшую мелодию различного характера по примеру.

	8. Развивать чувство ритма, умение передавать через движения характер - музыки, ее эмоционально-образное содержание; умение свободно ориенти​роваться в пространстве, выполнять проcтейшие перестроения, самостоя​тельно переходить от умеренного к быстрому или медленному темпу, ме​нять движения в соответствии с музыкальными фразами.
	Может ритмично двигаться в соответствии с характером и динамикой музыки. Выполняет простейшие перестроения, самостоятельно меняет темп и движения в соответствии с музыкальными фразами.

	9. Способствовать формированию навыков исполнения танцевальных движений (поочередное выбрасывание ног вперед в прыжке; приставной шаг с приседанием, с продвижением вперед, кружение; приседание с вы​ставлением ноги вперед). Познакомить детей с русскими хороводом, пляской, а также с танцами других народов.
	Умеет выполнять танцевальные движения (поочередное выбрасывание ног вперед в прыжке, полуприседание с выставлением ноги на пятку, шаг на всей ступне на месте, с продвижением вперед и в кружении).

Знает характерные движения русского хоровода и пляски.

	10. Побуждать к инсценированию содержания песен, хороводов. Продолжать развивать навыки инсценирования песен; умение изобра​жать сказочных животных и птиц (лошадка, коза, лиса, медведь, заяц, жу​равль, ворон и т.д.) в разных игровых ситуациях. Совершенствовать умение самостоятельно придумывать движения.
	Самостоятельно инсценирует содержание песен, хороводов; действует, не подражая другим детям.


	11. Развивать танцевальное творчество; формировать умение придумывать движения к пляскам, танцам, составлять композицию танца, проявляя са​мостоятельность в творчестве.
	Может самостоятельно подбирать движения к пляскам и танцам.

	12. Развивать умение исполнять простейшие мелодии на детских музы​кальных инструментах; знакомые песенки индивидуально и небольшими группами, соблюдая при этом общую динамику и темп. 
	Умеет играть мелодии на металлофоне (ксилофоне) по одному и в небольшой группе детей. Умеет исполнять несложный ритмический рисунок.


Подготовительная группа (п. 21.7.  ФОП ДО)
	Задачи разделов программы
	Результаты освоения программы

	1. Продолжать приобщать детей к музыкальной культуре, воспитывать художественно-эстетический вкус. Обогащать музыкальные впечатления детей, вызывать яркий, эмоциональный отклик при   восприятии музыки разного       

       характера.
	С удовольствием слушает музыкальные произведения различных жанров и стилей, различает народную и классическую музыку, высказывает свои впечатления от прослушанного. Передает впечатления и образы в

рисунке, жесте, движении и т.д.

	2. Знакомить с элементарными музыкальными понятиями: музыкальный образ, выразительные средства (темп, ритм), музыкальные жанры (балет, опера, симфонический концерт); профессиями (пианист, дирижер, композитор, певица и певец, балерина и танцовщик, художник и др.), творчеством компози​торов и музыкантов. Способствовать развитию мыш​ления, фантазии, памяти, слуха.
	Определяет жанр прослушанного произведения (марш, песня, танец) и инструмент, на котором оно исполняется. Определяет общее настроение, характер музыкального произведения, опираясь на средства музыкальной выразительности. Различает части музыкального произведения (вступление, заключение, запев, припев). Знает имена известных композиторов и музыкантов, их творчество.

	3. Продолжать развивать навыки восприятия звуков по высоте в пределах квинты—терции.
	Различает звуки по высоте. 

	4. Познакомить детей с мелодией Государственного гимна РФ.
	Узнает мелодию Государственного Гимна РФ.

	5. Совершенствовать певческий голос и вокально-слуховую координацию. Закреплять практические навыки выразительного исполнения песен в пределах от до первой октавы до ре второй октавы. Учить брать дыхание и удерживать его до конца фразы; обращать внимание на артикуляцию.
	Может петь песни в удобном диапазоне, исполняя их выразительно, правильно передавая мелодию (ускоряя, замедляя, усиливая и ослабляя звучание), отчетливо произносить слова, правильно брать дыхание и удерживать его до конца фразы.

	6. Закреплять умение петь самостоятельно, индивидуально и коллектив​но, с музыкальным сопровождением и без него.
	Может петь индивидуально и коллективно, с сопровождением и без него.

	7. Развивать умение самостоятельно придумывать мелодии, используя в качестве образца русские народные песни; самостоятельно импровизировать мелодии на заданную тему по образцу и без него, используя для этого знакомые песни, музыкальные пьесы и танцы.
	Пробует самостоятельно придумывать мелодии, по образцу Р.Н.П., самостоятельно импровизировать мелодии на заданную тему по образцу и без него, используя знакомые песни.

	8. Способствовать дальнейшему развитию навыков танцевальных движе​ний, умения выразительно и ритмично двигаться в соответствии с разнооб​разным характером музыки, передавая в танце эмоционально-образное содержание. Знакомить с национальными плясками (русские, белорусские,  и т.д.).
	Умеет выразительно и ритмично двигаться в соответствии с разнообраз​ным характером музыки, музыкальными образами; Умеет выполнять танцевальные движения (шаг с притопом, приставной шаг с приседанием, пружинящий шаг, боковой галоп, переменный шаг).  Знаком с танцевальными движениями некоторых народов.

	9. Развивать танцевально-игровое творчество; формировать навыки худо​жественного исполнения различных образов при инсценировании песен, театральных постановок. Совершенствовать умение импровизировать под музыку соответствую​щего характера (лыжник, конькобежец, наездник, рыбак; лукавый котик и т.п.).Закреплять умение придумывать движения, отражающие содержание  песни; выразительно действовать с воображаемыми предметами. Развивать самостоятельность в поисках способа передачи в движениях  музыкальных образов.
	Выполняет роли в сюжетных играх, Инсценирует игровые песни, самостоятельно придумывает варианты образных движе​ний в играх и хороводах. Играет роли в театральных постановках, передавая образы героев.



	10. Знакомить с музыкальными произведениями в исполнении различных инструментов и в оркестровой обработке.
	Узнает знакомые произведения по отдельным фрагментам. Различает звучание музыкальных инструментов по тембру.

	11. Совершенствовать навыки игры на металлофоне, свирели, ударных и электронных музыкальных инструментах, русских народных музыкальных инструментах: трещотках, погремушках, треугольниках; умение испол​нять музыкальные произведения в оркестре в ансамбле.
	Умеет передавать несложный музыкальный ритмический рисунок.

Исполняет сольно и в ансамбле на ударных и звуковысотных детских музыкальных инструментах несложные песни и мелодии.

	12. Формировать музыкальные способности; содействовать проявлению активности и самостоятельности детей в доступных видах музыкальной исполнительской деятельности (игра в оркестре, пе​ние, танцевальные движения и т.п.).
	Охотно занимается музыкальной деятельностью, участвует в утренниках, концертах, конкурсах. Использует навыки полученные на музыкальных занятиях в самостоятельной деятельности. 


1.5. Подходы к педагогической диагностике планируемых результатов.

(ФОП
п.16.7)
 Оценка уровней эффективности педагогических воздействий «планируемые результаты освоения образовательной программы ДО заданы как целевые ориентиры ДО и представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка на разных этапах дошкольного детства. 
Результаты педагогической диагностики (мониторинга) могут использоваться исключительно для решения следующих образовательных задач:

1) индивидуализации образования (в том числе поддержки ребенка, построения его образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей его развития);

2) оптимизации работы с группой детей.

Оценка индивидуального развития обучающихся осуществляется 2 раза в год (сентябрь - май) методом наблюдения.
1.6. Мониторинг музыкального развития детей (Приложение 1)
II. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

2.1.
Описание образовательной
 деятельности в образовательной области «Художественно-эстетическое
развитие»:  «Приобщение к
 искусству», «Музыкальная деятельность», «Театрализованная деятельность», « Культурно-досуговая деятельность»

(ФОП ДО п. 21) Художественно-эстетическое развитие. 
2.1.1(ФОП ДО п. 21.5) . От 4 лет до 5 лет
(ФОП ДО п. 21.5.2.1) Приобщение к искусству:

 (ФОП ДО п. 21.5.1) Задачи образовательной деятельности

- Продолжать развивать у детей художественное и эстетическое восприятие в процессе ознакомления с произведениями разных видов искусства, развивать воображение, художественный вкус;
- Формировать у детей умение сравнивать произведения различных видов искусства;

- Развивать отзывчивость и эстетическое сопереживание на красоту окружающей действительности;

- Развивать у детей интерес к искусству как  виду творческой деятельности человека;

- Познакомить детей с видами и жанрами искусства, историей его возникновения, средствами выразительности разных видов искусства;

- Формировать понимание красоты произведений искусства, потребность общения с искусством.

Содержание образовательной деятельности
Педагог продолжает приобщать детей к восприятию искусства, развивать интерес к нему; поощряет выражение эстетических чувств, проявление эмоций при рассматривании предметов народного и декоративно-прикладного искусства, прослушивании произведений музыкального фольклора; знакомит детей с творческими профессиями (артист, художник, композитор, писатель); 
Педагог, в процессе ознакомления детей с различными видами искусства, воспитывает патриотизм и чувства гордости за свою страну, края. 
Педагог учит узнавать и называть предметы и явления природы, окружающей действительности в       художественных образах (литература, музыка, изобразительное искусство); развивает у детей умение различать жанры и виды искусства: стихи, проза, загадки (литература), песни, танцы (музыка), картина (репродукция), скульптура (изобразительное искусство), здание и сооружение (архитектура); учит детей выделять и называть основные средства выразительности (цвет, форма, величина, ритм, движение, жест, звук) и создавать свои художественные образы в изобразительной, музыкальной, конструктивной деятельности.

Педагог знакомит детей с произведениями народного искусства (потешки, сказки, загадки, песни, хороводы, заклички, изделия народного декоративноприкладного искусства).

Педагог поощряет проявление детских предпочтений:
выбор детьми любимых песен, иллюстраций,  предметов народных промыслов, пояснение детьми выбора; воспитывает у детей бережное отношение к произведениям искусства. различными видами искусства;
(ФОП ДО п. 21.5.2.4) Музыкальная деятельность

Задачи образовательной деятельности
-Продолжать развивать у детей интерес к музыке, желание еѐ слушать, вызывать эмоциональную отзывчивость при восприятии музыкальных произведений;

-Обогащать музыкальные впечатления детей, способствовать дальнейшему развитию основ музыкальной культуры;

-Воспитывать слушательскую культуру детей;

-Развивать музыкальность детей; воспитывать интерес и любовь к высокохудожественной музыке; продолжать формировать умение у

детей
различать средства выразительности в музыке, различать звуки по высоте;

 - Поддерживать у детей интерес к пению; 

- Способствовать освоению элементов танца и ритмопластики для создания музыкальных двигательных образов в   играх,  драматизациях, инсценировании;

- Способствовать освоению детьми приемов игры на детских музыкальных инструментах;

 - Поощрять желание детей самостоятельно заниматься музыкальной деятельностью;

Содержание образовательной деятельности
Слушание:
Педагог формирует
навыки культуры слушания музыки (не отвлекаться, дослушивать произведение до конца); 
Педагог знакомит детей с биографиями и творчеством русских и зарубежных композиторов, о истории создания оркестра, о истории развития музыки, о музыкальных инструментах; учит детей чувствовать характер музыки, узнавать знакомые произведения,

высказывать свои впечатления о прослушанном; учит детей замечать выразительные средства музыкального произведения: тихо, громко, медленно, быстро; развивает у детей способность различать звуки по высоте (высокий, низкий в пределах сексты, септимы); педагог учит детей выражать полученные впечатления с помощью слова, движения, пантомимы.

Пение: Педагог учит детей выразительному пению, формирует умение петь протяжно, подвижно, согласованно (в пределах ре - си первой октавы); развивает у детей умение брать дыхание между короткими музыкальными фразами; формирует у детей умение петь мелодию чисто, смягчать концы фраз, четко произносить слова, петь выразительно, передавая характер музыки; учит детей петь с инструментальным сопровождением и без него (с помощью педагога).

Песенное творчество: Педагог учит детей самостоятельно сочинять
мелодию колыбельной песни и отвечать на музыкальные вопросы («Как тебя зовут?», «Что ты хочешь, кошечка?», «Где ты?»); формирует у детей умение импровизировать мелодии на заданный текст.

Музыкально-ритмические движения: Педагог продолжает формировать у детей навык ритмичного движения в соответствии с характером музыки; учит детей самостоятельно менять движения в соответствии с двух- и трехчастной формой музыки; совершенствует танцевальные движения детей: прямой галоп, пружинка, кружение по одному и в парах; учит детей двигаться в парах по кругу в танцах и хороводах, ставить ногу на носок и на пятку, ритмично хлопать в ладоши, выполнять простейшие перестроения (из круга врассыпную и обратно), подскоки; продолжает совершенствовать у детей навыки основных движений (ходьба: «торжественная», спокойная, «таинственная»; бег: легкий, стремительный).

Развитие танцевально-игрового творчества: Педагог способствует у детей развитию эмоционально-образного исполнения музыкально-игровых упражнений (кружатся листочки, падают снежинки) и сценок, используя мимику и пантомиму (зайка веселый и грустный, хитрая лисичка, сердитый волк и так далее); учит детей инсценированию песен и постановке небольших музыкальных спектаклей.

Игра на детских музыкальных инструментах: Педагог формирует у детей умение подыгрывать простейшие мелодии на деревянных ложках, погремушках, барабане, металлофоне; способствует реализации музыкальных способностей ребѐнка в повседневной жизни и  

различных видах досуговой деятельности (праздники, развлечения и другое). 

(ФОП ДО п. 21.5.2.5) Театрализованная деятельность:

Задачи образовательной деятельности
- Продолжать развивать интерес детей к театрализованной деятельности;  
- Формировать опыт социальных навыков поведения, создавать условия для развития творческой активности детей;
-Учить элементам художественно-образных выразительных средств (интонация, мимика, пантомимика);
- Познакомить детей с различными видами театра (кукольный, музыкальный, детский, театр зверей и другое);  
- Формировать у детей простейшие образно-выразительные умения, имитировать характерные движения сказочных животных;   
- Развивать эстетический вкус, воспитывать чувство прекрасного, побуждать нравственно-эстетические и эмоциональные переживания;
Содержание образовательной деятельности
Педагог продолжает развивать и поддерживать интерес детей к театрализованной игре путем приобретения более сложных игровых умений и навыков (способность передавать художественный образ, следить за развитием и взаимодействием персонажей). Поощряет проявление инициативы и самостоятельности в выборе роли, сюжета, средств перевоплощения; предоставляет возможность экспериментирования при создании одного и того же образа. Учит чувствовать и понимать эмоциональное состояние героя, вступать в ролевое взаимодействие с другими персонажами. Способствует разностороннему развитию детей в театрализованной деятельности путем прослеживания количества и характера исполняемых каждым ребѐнком ролей. 
Педагог продолжает использовать возможности педагогического театра (взрослых) для накопления эмоционально-чувственного опыта,        понимания детьми комплекса выразительных средств, применяемых в спектакле. 
(ФОП ДО п. 21.5.2.6) Культурно-досуговая деятельность
Задачи образовательной деятельности
- Поощрять желание заниматься интересной самостоятельной деятельностью, отмечать красоту окружающего мира (кружение снежинок, пение птиц, шелест деревьев и прочее) и передавать это в различных видах деятельности (изобразительной,                  словесной, музыкальной);

- Развивать интерес
к развлечениям, знакомящим с культурой и традициями народов страны;

- Осуществлять патриотическое и нравственное воспитание, приобщать к художественной культуре, эстетико-эмоциональному творчеству;

- Приобщать
к праздничной культуре, развивать желание принимать участие в праздниках (календарных, государственных, народных);

- Развивать индивидуальные творческие способности
и художественные наклонности ребѐнка;

- Вовлекать детей в процесс подготовки разных видов развлечений; формировать желание участвовать в кукольном спектакле, музыкальных и литературных композициях, концертах.
Содержание образовательной деятельности
Педагог осуществляет патриотическое и
нравственное
воспитание,
приобщает
к художественной культуре, эстетико-эмоциональному творчеству. Вовлекает детей в процесс подготовки к развлечениям (концерт, кукольный спектакль, вечер загадок и прочее). Знакомит с традициями и культурой народов страны, воспитывает чувство гордости за
свою страну (населенный пункт). Приобщает к     праздничной культуре, развивает желание принимать участие в праздниках (календарных, государственных, народных). Развивает творческие способности. Активизирует желание посещать творческие объединения дополнительного образования. 
Педагог развивает индивидуальные творческие способности и художественные наклонности детей.
Педагог привлекает детей к процессу подготовки разных видов развлечений; формирует желание участвовать в кукольном спектакле, музыкальных и литературных композициях, концертах.
2.1.2 (ФОП ДО п. 21.6) От 5 лет до 6 лет.

Приобщение к искусству
(ФОП ДО п. 21.6.1) Задачи образовательной деятельности
- Продолжать рзвивать эстетическое восприятие, эстетические чувства, эмоции, эстетический вкус, интерес к
искусству;  умение наблюдать и оценивать прекрасное в окружающей действительности, природе;
- Развивать эмоциональный отклик на проявления красоты в окружающем
мире, произведениях искусства и собственных творческих работах; способствовать освоению эстетических оценок, суждений;

- Формировать духовно-нравственные качества, в процессе ознакомления с различными видами искусства духовно-нравственного содержания;

- Формировать бережное отношение к произведениям искусства;

- Активизировать проявление эстетического отношения к окружающему миру (искусству, природе, предметам быта, игрушкам, социальным явлениям);

- Развивать эстетические интересы, эстетические предпочтения, желание познавать искусство и осваивать изобразительную и музыкальную деятельность;

- Продолжать развивать у детей стремление к познанию культурных традиций своего народа через творческую деятельность;

- Продолжать формировать умение выделять,  называть, группировать произведения по видам искусства   (литература, музыка, изобразительное искусство, архитектура, балет, театр, цирк, фотография);


- Продолжать знакомить детей с жанрами изобразительного и
 музыкального искусства; продолжать знакомить детей с архитектурой;                  - Расширять представления детей о народном искусстве, музыкальном фольклоре,
художественных промыслах; развивать интерес
к участию в фольклорных праздниках; 
- Продолжать формировать умение выделять и использовать в своей изобразительной, музыкальной, театрализованной деятельности средства выразительности разных видов искусства, знать и называть материалы для разных видов художественной деятельности;

- Уметь называть вид художественной деятельности, профессию и людей, которые работают в том или
ином виде искусства;

- Поддерживать личностные проявления детей в процессе освоения искусства и собственной творческой деятельности: самостоятельность, инициативность, индивидуальность, творчество.
(ФОП ДО п. 21.6.2) Содержание образовательной деятельности
Педагог продолжает формировать у детей интерес к музыке, живописи, народному искусству, воспитывать бережное отношение к произведениям искусства. Развивает у детей эстетические чувства, эмоции,  эстетический вкус,
эстетическое восприятие произведений искусства, формирует умение выделять их выразительные средства. Учит соотносить художественный
образ и средства выразительности, характеризующие его в разных видах искусства, подбирать материал и пособия для самостоятельной художественной     деятельности. Формирует у детей умение выделять, называть, группировать произведения по видам искусства: литература, музыка, изобразительное искусство, архитектура, театр, цирк.

Педагог продолжает развивать у детей стремление к познанию культурных традиций через творческую деятельность (изобразительную, музыкальную,  театрализованную,
 культурно-досуговую).

Педагог формирует духовно-нравственные качества в процессе ознакомления с различными видами искусства духовно-нравственного содержания;

Формирует у детей умение выделять и использовать в
своей
изобразительной, музыкальной,  театрализованной деятельности средства выразительности разных видов искусства, называть материалы  для разных
видов художественной деятельности.

Педагог знакомит детей с творчеством русских и зарубежных композиторов, а также детских композиторов-песенников (И.С. Бах, В.А. Моцарт, П.И. Чайковский, М.И. Глинка, С.С. Прокофьев, В.Я. Шаинский и другими).

Расширяет представления детей о народном искусстве, фольклоре,  музыке
и художественных промыслах. 
Педагог знакомит детей с видами и жанрами фольклора. Поощряет участие детей в фольклорных развлечениях и праздниках.

Педагог поощряет активное участие детей художественной деятельности как по собственному желанию, так и под руководством взрослых.

Педагог расширяет представления детей о творческих профессиях, их значении, особенностях: художник, композитор, музыкант, актер, артист балета и другие.
(ФОП ДО п. 21.6.2.4) Музыкальная деятельность

Задачи образовательной деятельности

- Продолжать
формировать
у детей эстетическое восприятие музыки,  умение различать жанры музыкальных
произведений (песня, танец, марш);

- Развивать у детей музыкальную память, умение различать на слух звуки по высоте, музыкальные инструменты;

- Формировать у детей музыкальную культуру на основе знакомства с классической, народной и современной музыкой; накапливать представления о жизни и творчестве композиторов;

- Продолжать развивать у детей интерес
и любовь к музыке, музыкальную отзывчивость на нее;

- Продолжать развивать у детей музыкальные способности детей: звуковысотный,   ритмический, тембровый, динамический слух;

- Развивать у
детей
умение творческой
интерпретации музыки разными средствами художественной  выразительности;                                         - Способствовать  дальнейшему развитию у детей навыков пения, движений под музыку,
игры и импровизации мелодий на детских     музыкальных инструментах;
- Развивать у детей умение сотрудничества в коллективной музыкальной деятельности.
Содержание образовательной деятельности
Слушание: Педагог учит детей различать жанры музыкальных произведений (песня, танец, марш). Совершенствует у детей музыкальную память через узнавание мелодий по отдельным фрагментам произведения (вступление, заключение, музыкальная фраза). Развивает у детей навык различения звуков по высоте в пределах квинты,
звучания музыкальных инструментов (клавишно-ударные и струнные: фортепиано, скрипка,  виолончель, балалайка).  Знакомит
с творчеством некоторых композиторов.

Пение: Педагог формирует у детей певческие навыки, умение петь легким звуком в диапазоне от «ре» первой октавы до «до» второй октавы, брать дыхание перед началом песни, между музыкальными фразами, произносить отчетливо слова, своевременно начинать и заканчивать песню,
эмоционально передавать характер мелодии, петь умеренно, громко и тихо. Способствует развитию у детей навыков сольного пения, с музыкальным сопровождением и без него. Педагог содействует проявлению у детей самостоятельности и творческому исполнению песен разного характера. Развивает у детей песенный музыкальный вкус.

Песенное творчество: Педагог учит детей импровизировать мелодию на заданный текст. Учит детей сочинять мелодии различного     характера: ласковую колыбельную, задорный или бодрый марш, плавный вальс, веселую плясовую.

Музыкально-ритмические движения:   Педагог развивает у детей чувство ритма, умение передавать через движения характер музыки, еѐ эмоционально- образное содержание.   Учит  детей свободно ориентироваться в пространстве,  выполнять простейшие           перестроения,  самостоятельно переходить от умеренного к быстрому или медленному темпу, менять движения в соответствии с музыкальными фразами. Педагог способствует у детей
формированию навыков исполнения танцевальных движений (поочередное выбрасывание ног вперед в прыжке; приставной шаг с приседанием, с продвижением вперед, кружение; приседание с выставлением ноги вперед). Знакомит детей с русским хороводом, пляской, а также с танцами других народов. Продолжает развивать у детей навыки инсценирования песен; учит изображать сказочных животных и птиц (лошадка, коза, лиса, медведь, заяц, журавль, ворон и другие) в разных игровых ситуациях.

Музыкально-игровое и танцевальное творчество: Педагог развивает у детей танцевальное творчество; помогает придумывать движения к  пляскам, танцам, составлять композицию танца, проявляя самостоятельность в творчестве. Учит детей самостоятельно придумывать движения, отражающие содержание песни.  Побуждает детей
к инсценированию содержания песен, хороводов.

Игра на детских музыкальных инструментах:  Педагог учит детей исполнять простейшие мелодии на детских музыкальных инструментах; знакомые песенки индивидуально и небольшими группами, соблюдая при этом общую динамику и темп. Развивает творчество детей, побуждает  их к активным самостоятельным действиям.

Педагог активизирует использование детьми различных видов музыки в повседневной жизни и различных видах досуговой деятельности для реализации музыкальных способностей ребѐнка.
(ФОП ДО п.21.6.2.5) Театрализованная деятельность 
Задачи образовательной деятельности

- Знакомить детей с различными видами
театрального
искусства (кукольный театр, балет, опера и прочее);

- Знакомить детей с театральной терминологией (акт, актер, антракт, кулисы и так далее); 
- Развивать интерес к сценическому  искусству,  
- Создавать атмосферу творческого выбора и инициативы для каждого ребѐнка;  
- Развивать личностные качества (коммуникативные партнерские взаимоотношения;
- Воспитывать доброжелательность и контактность в отношениях со сверстниками;

- Развивать навыки действий с воображаемыми предметами;

- Способствовать развитию навыков передачи образа различными способами речь, мимика, жест, пантомима и прочее);

Содержание образовательной деятельности
Педагог продолжает
знакомить детей с различными видами театрального  искусства (кукольный театр, балет, опера и прочее); расширяет представления  детей в области театральной терминологии (акт, актер, антракт, кулисы и так далее).   Способствует развитию       интереса к сценическому искусству,  создает  атмосферу творческого выбора и инициативы для каждого ребѐнка, поддерживает различные творческие группы детей. Развивает  личностные  качества (коммуникативные навыки, партнѐрские взаимоотношения.) Способствует развитию навыков передачи образа различными способами (речь, мимика, жест, пантомима и прочее).
(ФОП ДО п. 21.6.2.6) Культурно-досуговая деятельность:

Задачи образовательной деятельности

- Знакомить с
историей возникновения  праздников, воспитывать бережное отношение к народным праздничным традициям и обычаям;

- Воспитывать интерес к народной культуре,  продолжать знакомить с традициями народов страны;      
- Воспитывать интерес и желание участвовать в народных праздниках и развлечениях;

- Поддерживать интерес к участию в творческих объединениях дополнительного образования в ДОО и вне еѐ.

 Содержание образовательной деятельности
Педагог формирует
у детей основы праздничной культуры. Знакомит с историей возникновения праздников, учит бережно относиться к народным праздничным традициям и обычаям.

Педагог знакомит с русскими народными традициями, а также с обычаями других народов страны. Поощряет желание участвовать в народных праздниках и развлечениях.
2.1.3 (ФОП ДО п. 21.7) От 6 лет до 7 лет.
Приобщение к искусству.
(ФОП ДО п. 21.7.1)  Задачи образовательной деятельности  

- Продолжать развивать у детей интерес к искусству, эстетический вкус;

- Формировать у детей предпочтения в области музыкальной, изобразительной, театрализованной деятельности;

- Воспитывать уважительное отношение и чувство гордости за свою страну, в процессе ознакомления с разными видами искусства;
- Закреплять знания детей о видах искусства (изобразительное, декоративно прикладное искусство, музыка, архитектура, театр, танец, кино, цирк); 
- Формировать у детей духовно-  нравственные качества и чувства сопричастности к культурному наследию, традициям своего народа в      процессе ознакомления с различными  видами и жанрами искусства; 
- Формировать чувство патриотизма и гражданственности в  процессе ознакомления с различными произведениями музыки, изобразительного искусства гражданственно-патриотического содержания; 
- Формировать духовно- нравственное отношение и чувство сопричастности к культурному наследию своего народа;

- Помогать детям различать народное и профессиональное искусство;
- Формировать у детей основы художественной культуры;  
- Расширять знания детей об изобразительном искусстве, музыке, театре, о творчестве известных художников и композиторов;  
- Расширять знания детей о творческой деятельности, еѐ особенностях; называть виды художественной деятельности, профессию деятеля искусства.
(ФОП ДО п. 21.7.2) Содержание образовательной деятельности 
Педагог продолжает развивать у детей эстетическое восприятие, художественный вкус, эстетическое отношение к окружающему, к искусству и художественной деятельности; умение самостоятельно создавать художественные образы
в разных видах деятельности. Поощряет активное участие детей в художественной деятельности по собственному желанию и под руководством взрослого.

 Педагог воспитывает гражданско-патриотические закреплять знания детей о видах чувства средствами различных видов и жанров искусства.

Педагог продолжает знакомить детей с историей и видами искусства (декоративно-прикладное, изобразительное искусство,     литература,  музыка, архитектура, театр, танец, кино, цирк); 
Педагог воспитывает интерес к национальным и общечеловеческим ценностям, культурным традициям народа в процессе знакомства     с классической и народной музыкой, с шедеврами изобразительного искусства и народным декоративно-прикладным искусством. Воспитывает  любовь и бережное отношение к произведениям искусства.

Педагог формирует
у детей основы художественной культуры, закрепляет знания об искусстве как виде творческой деятельности людей. 
Педагог расширяет представления детей
о творческих
профессиях (художник, композитор, артист, танцор, певец, пианист, скрипач, режиссер, директор театра, архитектор и тому подобное). 
Педагог формирует представление о значении органов чувств человека для  художественной деятельности, формирует умение соотносить органы чувств с видами искусства (музыку слушают, картины рассматривают, стихи читают и слушают и так далее).

Педагог продолжает знакомить детей с творчеством русских композиторов (Н.А. Римский-Корсаков, П.И. Чайковский, М.И. Глинка, А.П. Бородин и другие), зарубежных композиторов (А. Вивальди, Ф. Шуберт, Э.Григ, К.Сен-Санс и другие), композиторов-                                                   песенников (Г. А. Струве, А. Л. Рыбников, Г.И. Гладков, М.И. Дунаевский и другие).

Педагог поощряет желание детей посещать выставки, спектакли детского театра, музея, цирка. Педагог развивает у детей умение выражать в речи свои впечатления, высказывать суждения, оценки. 
(ФОП ДО п. 21.7.2.4) Музыкальная деятельность

Задачи образовательной деятельности  

-Воспитывать гражданско-патриотические чувства через изучение Государственного гимна Российской Федерации;

- Продолжать приобщать детей к музыкальной культуре, воспитывать музыкально-эстетический вкус;

- Развивать детское музыкально-художественное творчество, реализация самостоятельной творческой деятельности
детей; 

- Развивать у детей музыкальные способности:
поэтический
и музыкальный слух, чувство ритма, музыкальную память;

- Продолжать
обогащать музыкальные впечатления детей, вызывать яркий эмоциональный отклик при
восприятии музыки разного характера;

- Формирование у детей основы художественно-эстетического восприятия
мира,
становление эстетического и эмоционально-нравственного отношения
к отражению окружающей действительности в музыке;

- Совершенствовать
у детей звуковысотный, ритмический, тембровый и динамический слух; 
- Способствовать дальнейшему формированию певческого голоса;

- Развивать у
детей
навык движения под музыку;

- Обучать детей игре на детских музыкальных инструментах;

- Знакомить
детей
с элементарными  музыкальными понятиями;

- Формировать у детей умение использовать полученные знания и навыки в быту и на досуге.
Содержание образовательной деятельности  
Слушание: Педагог развивает у детей навык восприятия звуков по высоте в пределах квинты — терции; обогащает впечатления детей и формирует музыкальный вкус, развивает музыкальную память; способствует развитию у
детей
мышления, фантазии, памяти, слуха; Педагог знакомит детей с элементарными музыкальными понятиями (темп, ритм); жанрами (опера, концерт, симфонический концерт), творчеством композиторов и музыкантов (русских, зарубежных и так далее);
Педагог знакомит детей с мелодией Государственного гимна Российской Федерации.

Пение: Педагог совершенствует у детей певческий голос и вокально-слуховую координацию; закрепляет у детей практические навыки выразительного исполнения песен в пределах от до первой октавы до ре второй октавы; учит брать дыхание и удерживать его до конца фразы; обращает внимание на артикуляцию (дикцию); закрепляет умение петь самостоятельно, индивидуально и коллективно, с музыкальным сопровождением и без него.

Песенное творчество: Педагог учит детей самостоятельно придумывать  мелодии, используя в качестве образца русские народные      песни; поощряет желание  детей самостоятельно импровизировать мелодии на заданную тему по образцу и без него, используя для этого знакомые песни, музыкальные пьесы и танцы.

Музыкально-ритмические движения:
Педагог способствует дальнейшему развитию у детей навыков танцевальных движений, совершенствует умение выразительно и ритмично двигаться в соответствии с разнообразным характером музыки, передавая в танце       эмоционально-образное содержание; знакомит детей с национальными плясками (русские, белорусские, украинские и так далее); 
Педагог развивает у детей танцевально-игровое
творчество; формирует навыки художественного исполнения различных образов при        инсценировании  песен, театральных постановок.

Музыкально-игровое и танцевальное творчество: Педагог
способствует
развитию творческой активности детей в доступных видах музыкальной исполнительской деятельности (игра в оркестре, пение, танцевальные движения и тому подобное); учит импровизировать под музыку соответствующего характера (лыжник, конькобежец, наездник, рыбак; лукавый котик и сердитый козлик и тому подобное); помогает придумывать движения, отражающие содержание песни; выразительно действовать с воображаемыми предметами; учит детей самостоятельно искать способ передачи в движениях музыкальных образов. Формирует  у детей музыкальные способности; содействует проявлению активности и самостоятельности.

Игра на детских музыкальных инструментах: Педагог знакомит
детей
с музыкальными произведениями
в исполнении на различных инструментах и в оркестровой обработке; учит детей играть на металлофоне, свирели, ударных и электронных музыкальных инструментах, русских народных музыкальных инструментах: трещотках, погремушках,
треугольниках; исполнять музыкальные произведения в оркестре и в ансамбле. 
Педагог активизирует использование песен, музыкально-ритмических движений, игру на музыкальных инструментах, музыкально-театрализованную деятельность в повседневной жизни и различных видах досуговой деятельности для
реализации музыкально-творческих способностей ребѐнка.

(ФОП ДО п. 21.7.2.5) Театрализованная деятельность:
Задачи образовательной деятельности  

-Продолжать приобщение детей к
театральному
искусству через знакомство с историей театра, его жанрами, устройством и профессиями;

-Продолжать развивать у детей умение передавать особенности характера персонажа с помощью мимики, жеста, движения
и интонационно-образной речи;

- Продолжать развивать навыки кукловождения в различных театральных системах (перчаточными, тростевыми, марионеткам и так далее); 
-Формировать умение согласовывать свои действия с партнерами, приучать правильно оценивать  действия персонажей в спектакле;

- Поощрять способность творчески передавать образ в играх драматизациях, спектаклях.
Содержание образовательной деятельности  

Педагог воспитывает любовь к театру. Воспитывает навыки театральной культуры, приобщает к театральному искусству через просмотр театральных
постановок,
видеоматериалов; рассказывает о театре, театральных профессиях. Знакомит со средствами погружения в художественные образы (музыка, слово, хореография, декорации, костюм, грим и другое) и возможностями распознавать их особенности. Развивает воображение и фантазию детей в создании и исполнении ролей. 
Педагог формирует
у детей умение вносить изменения и придумывать новые сюжетные линии сказок, литературных произведений, передавая их образ выразительными средствами в игре драматизации, спектакле; формирует умение выразительно передавать в     действии,   мимике, пантомимике, интонации эмоциональное состояние персонажей.

Культурно-досуговая деятельность:
Содержание образовательной деятельности  

- Развивать желание участвовать в
подготовке и
к участию в развлечениях, соблюдая культуру общения (доброжелательность, отзывчивость, такт, уважение);

-Расширять представления
о праздничной культуре народов России,
поддерживать желание использовать полученные ранее знания и     навыки в праздничных мероприятиях (календарных, государственных, народных);

- Воспитывать уважительное отношение к своей стране в ходе предпраздничной подготовки;
- Формировать чувство удовлетворения от участия в коллективной досуговой деятельности; 
- Поощрять желание  детей посещать объединения дополнительного образования различной направленности (танцевальный кружок, хор, изостудия и прочее).
Содержание образовательной деятельности  

Педагог развивает активность детей в участие в подготовке развлечений. 
Педагог расширяет знания детей об обычаях и традициях народов России, воспитывает уважение к культуре других этносов.

Педагог поддерживает интерес к подготовке и участию в праздничных мероприятиях, опираясь на полученные навыки и опыт. 
Педагог поощряет реализацию творческих проявлений в объединениях дополнительного образования.

2.2. Задачи воспитания в рамках образовательной области «Художественно-эстетическое развитие»:

(ФОП
ДО п.21.8) Решение совокупных задач воспитания в рамках образовательной области «Художественно-эстетическое развитие» направлено на приобщение детей к ценностям «Культура» и «Красота», что предполагает:

· Воспитание эстетических чувств (удивления, радости, восхищения) к различным объектам и явлениям окружающего мира (природного, бытового, социального), к произведениям разных видов, жанров и стилей искусства (в соответствии с возрастными особенностями);

· Приобщение к традициям и великому культурному наследию российского народа, шедеврам мировой художественной культуры;

· Становление
эстетического, эмоционально-ценностного отношения
к окружающему миру для гармонизации внешнего и внутреннего мира ребѐнка;

· Создание условий для раскрытия детьми базовых ценностей и их проживания в разных видах художественно-творческой деятельности;

· Формирование целостной картины мира на основе интеграции интеллектуального и эмоционально-образного способов его освоения детьми;

· Создание условий для выявления, развития и реализации творческого потенциала каждого ребѐнка с учѐтом его индивидуальности, поддержка его готовности к творческой самореализации и сотворчеству с другими людьми (детьми и взрослыми).

2.3. Вариативные формы, способы, методы и средства реализации Федеральной программы.

ДО может быть получено в ДОО, а также вне его ‒ в форме семейного образования. Форма получения ДО определяется родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося. При выборе родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося формы получения дошкольного образования учитывается мнение ребенка.

При реализации образовательных программ дошкольного образования могут использоваться различные образовательные технологии, в том числе дистанционные образовательные технологии, электронное обучение, исключая образовательные технологии, которые могут нанести вред здоровью детей. Применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, а также работа с электронными средствами обучения при реализации Федеральной программы должны осуществляться в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.3648-20 и СанПиН 1.2.3685-21.

Формы, способы, методы и средства реализации Федеральной программы педагог определяет самостоятельно в соответствии с задачами воспитания и обучения, возрастными и индивидуальными особенностями детей, спецификой их образовательных потребностей и интересов. Существенное значение имеют сформировавшиеся у педагога практики воспитания и обучения детей, оценка результативности форм, методов, средств образовательной деятельности применительно к конкретной возрастной группе детей.

Согласно ФГОС ДО, педагог, может использовать следующие формы реализации Федеральной программы в соответствии с видом детской деятельности и возрастными особенностями детей:

В раннем возрасте (1,5 год ‒ 3 года): музыкальная деятельность (слушание музыки и исполнительство, музыкально-ритмические движения).

В дошкольном возрасте (3 года ‒ 7 лет): музыкальная деятельность (слушание и понимание музыкальных произведений, пение, музыкально-ритмические движения, игра на детских музыкальных инструментах).
Формы проведения занятий  

Традиционное

Комплексное 
Интегрированное 
Доминантное

Структура музыкального занятия (структура занятий может варьироваться в соответствии с усвоением материала детьми)

музыкально – ритмические движения 
развитие чувства ритма, музицирование 
пальчиковая гимнастика

слушание, импровизация 
распевание, пение 
пляски, хороводы, игры

Вариативность форм, методов и средств реализации Федеральной программы зависит не только от учета возрастных особенностей обучающихся, их индивидуальных и особых образовательных потребностей, но и от личных интересов, мотивов, ожиданий, желаний детей. Важное значение имеет признание приоритетной субъективной позиции ребенка в образовательном процессе.

При выборе форм, методов, средств реализации Федеральной программы, педагог учитывает субъектные проявления ребенка в деятельности: 
· Интерес к миру и культуре; избирательное отношение к социокультурным объектам и разным видам деятельности; 
· Инициативность и желание заниматься той или иной деятельностью; 
· Самостоятельность в выборе и осуществлении деятельности; 
· Творчество в интерпретации объектов культуры и создании продуктов деятельности.

Выбор педагогом педагогически обоснованных форм, методов, средств реализации Федеральной программы, адекватных образовательным потребностям и предпочтениям детей, их соотношение и интеграция при решении задач воспитания и обучения обеспечивает их вариативность.

Обязательная часть Программы составлена с учётом образовательной программы ДО. Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, учитывает потребности, интересы и мотивы детей, членов их семей и педагогов и ориентирована на выбор тех парциальных программ, которые соответствуют потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогов и сложившийся традиции дошкольного учреждения.

Программа предусматривает преемственность музыкального содержания во всех видах музыкальной деятельности. Музыкальный репертуар, сопровождающий музыкально – образовательный процесс формируется из различных программных сборников, которые перечислены в списке литературы.

Репертуар - является вариативным компонентом программы и может изменяться, дополняться, в связи с календарными событиями и планом реализации коллективных и индивидуально – ориентированных мероприятий, обеспечивающих удовлетворение образовательных потребностей разных категорий детей.

Особенностью рабочей программы по музыкальному развитию дошкольников является взаимосвязь различных видов художественной деятельности: речевой, музыкальной, песенной, танцевальной, творческо-игровой.

Подобранный музыкальный репертуар позволяет обеспечить рациональное сочетание и смену видов музыкальной деятельности, предупредить утомляемость и сохранить активность ребенка на музыкальном занятии.
2.4. Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик (ФОП ДО п. 24.)
Образовательная деятельность в ДОО включает:

- образовательную деятельность, осуществляемую в процессе организации различных видов детской деятельности;

- образовательную деятельность, осуществляемую в ходе режимных процессов; - самостоятельную деятельность детей;

- взаимодействие с семьями детей по реализации образовательной программы ДО.

К основным формам организации музыкально-художественной деятельности дошкольников в ДО относятся:

Организованная образовательная деятельность:

типовые (включает в себя все виды музыкальной деятельности детей: восприятие, исполнительство и творчество и подразумевает последовательное их чередование).

тематические (отличается наличием интеграции, содержанием разных образовательных областей программы, различных видов деятельности, разных видов искусства, работающих на раскрытие в первую очередь идеи или темы, какого – либо явления, образа).

доминантная (это занятие с одним преобладающим видом музыкальной деятельности. направленное на развитие какой-либо одной музыкальной способности детей (ладовое чувство, чувство ритма, звуковысотного слуха). В этом случае, оно может включать разные виды музыкальной деятельности, но при одном условии – каждая из них направлена на совершенствование доминирующей способности у ребенка).

индивидуальная (проводится отдельно с ребенком. Для детей старшего дошкольного возраста организуется с целью совершенствования и развития музыкальных способностей, умений и навыков музыкального исполнительства; индивидуальные сопровождения воспитанника в музыкальном воспитании и развитии).
Совместная музыкальная деятельность взрослых (музыкального руководителя, воспитателя) и детей в повседневной жизни ДОУ в разнообразии форм:

- совместная деятельность педагога с ребенком, где, взаимодействуя с ребенком, он выполняет функции педагога: обучает ребенка чему-то новому;

- совместная деятельность ребенка с педагогом, при которой ребенок и педагог ‒ равноправные партнеры;

- совместная деятельность группы детей под руководством педагога, который на правах участника деятельности на всех этапах ее выполнения (от планирования до завершения) направляет совместную деятельность группы детей;

- совместная деятельность детей со сверстниками без участия педагога, но по его заданию. Педагог в этой ситуации не является участником деятельности, но выступает в роли ее организатора, ставящего задачу группе детей, тем самым, актуализируя лидерские ресурсы самих детей;

- самостоятельная, спонтанно возникающая, совместная деятельность детей без всякого участия педагога. Это могут быть самостоятельные игры детей (сюжетно- ролевые, режиссерские, театрализованные, игры с правилами, музыкальные и др.).

Организуя различные виды деятельности, педагог учитывает опыт ребенка, его субъектные проявления (самостоятельность, творчество при выборе содержания деятельности и способов его реализации, стремление к сотрудничеству с детьми, инициативность и желание заниматься определенным видом деятельности). Эту информацию педагог может получить в процессе наблюдения за деятельностью детей в ходе проведения педагогической диагностики. На основе полученных результатов организуются разные виды деятельности, соответствующие возрасту детей. В процессе их организации педагог создает условия для свободного выбора детьми деятельности, оборудования, участников совместной деятельности, принятия детьми решений, выражения своих чувств и мыслей, поддерживает детскую инициативу и самостоятельность, устанавливает правила взаимодействия детей. Педагог использует образовательный потенциал каждого вида деятельности для решения задач воспитания, обучения и развития детей.

Семейные праздники (это объединение семей воспитанников единым праздничным событием во взаимодействии со специалистами дошкольной организации для полноценного проживания детьми дошкольного детства);

Развлечения (в ДО проводится 1 раз в сезон, в группах – 2 раза в месяц) – форма занятия в ДОО, времяпрепровождение, доставляющее детям удовольствие);

События (отклик ДОО на события, праздники, происходящие в стране, в мире, в родном городе);

Досуги (время, не занятое ООД, средство разностороннего развития личности детей, занятия по увлечению);

Игровая музыкальная деятельность (театрализованные музыкальные игры, музыкально-дидактические игры, игры с пением, ритмические игры).

Самостоятельная музыкальная деятельность детей.

Взаимодействие с семьями детей.
2.5. Способы и направления поддержки детской инициативы. 
Для поддержки детской инициативы педагог поощряет свободную самостоятельную деятельность детей, основанную на детских интересах и предпочтениях. Появление возможности у ребенка исследовать, играть, лепить, рисовать, сочинять, петь, танцевать, конструировать, ориентируясь на собственные интересы, позволяет обеспечить такие важные составляющие эмоционального благополучия ребенка ДОО как уверенность в себе, чувство защищенности, комфорта, положительного самоощущения.

Наиболее благоприятными отрезками времени для организации свободной самостоятельной деятельности детей является утро, когда ребенок приходит в ДОО и вторая половина дня.

(ФОП ДО п. 24.18) Во вторую половину дня педагог может организовывать культурные практики. Они расширяют социальные и практические компоненты содержания образования, способствуют формированию у детей культурных
умений при взаимодействии со взрослым и самостоятельной деятельности. Ценность культурных практик состоит в том, что они ориентированы на проявление детьми самостоятельности и творчества, активности и инициативности в разных видах деятельности, обеспечивают их продуктивность.

(ФОП ДО п. 24.19)
К культурным практикам относят игровую, продуктивную, познавательно-исследовательскую, коммуникативную практики, чтение художественной литературы.

Любая деятельность ребенка в ДОО может протекать в форме самостоятельной инициативной деятельности, например:

самостоятельная исследовательская деятельность и экспериментирование; свободные сюжетно-ролевые, театрализованные, режиссерские игры;

игры – импровизации и музыкальные игры;

самостоятельная двигательная деятельность, подвижные игры, выполнение ритмических и танцевальных движений.

Для поддержки детской инициативы педагог должен учитывать следующие условия:

- уделять внимание развитию детского интереса к окружающему миру, поощрять желание ребенка получать новые знания и умения, осуществлять деятельностные пробы в соответствии со своими интересами, задавать познавательные вопросы;

- организовывать ситуации, способствующие активизации личного опыта ребенка в деятельности, побуждающие детей к применению знаний, умений при выборе способов деятельности;

- расширять и усложнять в соответствии с возможностями и особенностями развития детей область задач, которые ребенок способен и желает решить самостоятельно, уделять внимание таким задачам, которые способствуют активизации у ребенка творчества, сообразительности, поиска новых подходов;

- поощрять проявление детской инициативы в течение всего дня пребывания ребенка в ДОО, используя приемы поддержки, одобрения, похвалы;

- создавать условия для развития произвольности в деятельности, использовать игры и упражнения, направленные на тренировку волевых усилий, поддержку готовности и желания ребенка преодолевать трудности, доводить деятельность до результата;

- поощрять и поддерживать желание детей получить результат деятельности, обращать внимание на важность стремление к качественному результату, подсказывать ребенку, проявляющему небрежность и равнодушие к результату.
2.6. Здоровьесберегающие технологии, применяемые музыкальным руководителем.

Для решения приоритетной задачи современного ДО - задачи создания оптимальных условий психологического комфорта, эмоционального благополучия, сохранения и поддержания здоровья детей, предусмотрено использование здоровьесберегающих технологий, таких как:

Логоритмика; 
Дыхательная гимнастика; 
Пальчиковая гимнастика; 
Самомассаж; 
Артикуляционная гимнастика;

Пение валеологических упражнений; 
Музыкотерапия

Принципы, используемые музыкальным руководителем в своей работе, способствующей здоровьесбережению детей.

1. Четкое соблюдение гигиенических требований к подготовке и проведению занятий; проветренное помещение, оптимальная температура и освещенность.

2. Эстетика дидактического материала и содержательность.

3. Обязательное включение динамических пауз в занятие, в соответствии с темой занятия.

4. Эмоциональная насыщенность занятия, выразительность музыкального руководителя, его речи, мимики.

5. Доброжелательная атмосфера. 
6. Опора на интерес детей.

7. Создание ситуации успешности, поддержки в детях радостного, положительного настроя.

2.7. Особенности взаимодействия музыкального руководителя с педагогическим коллективом ДОУ

Направления взаимодействия: 
1) Старший воспитатель;

2) Воспитатели;

3) Инструктор по физической культуре.

Формы взаимодействия музыкального руководителя с педагогическим коллективом ДОУ:

Старший воспитатель. Совместное проектирование планов
работы, их корректировка по мере решения общих задач;
                                           Вопросы организации музыкальной развивающей предметно-пространственной среды ДОУ;

                                           Участие в педагогических советах.

                                           Совместная подготовка семинаров-практикумов, мастер-классов по вопросам музыкального развития воспитанников.

Воспитатели. Индивидуальные и групповые консультации, в ходе которых обсуждаются вопросы индивидуальной работы с детьми;                                                                                                                                                                

                         Совместное проектирование музыкально-образовательной среды в группах;

                         Организация музыкально-воспитательной работы в группах; используемый на занятиях
музыкальный репертуар;

                         Праздники и развлечения
                         Взаимодействие в изготовлении праздничного оформления, декораций, костюмов, в оформлении интерьера дошкольного образовательного учреждения к праздникам;

                         Обсуждение
результатов диагностики и индивидуальных музыкальных проявлений ребенка в условиях занятия и в повседневной жизнедеятельности;
                          Взаимопосещение занятий с последующим обсуждением;
                          Практические занятия педагогического коллектива, включающие разучивание музыкального репертуара, освоение и развитие музыкально-исполнительских умений педагогов.
Инструктор по физической культуре. Составление фонотеки для поведения занятий по физической культуре;
                                                                     Взаимодействие по формированию и совершенствованию навыков музыкально-ритмических движений;
                                                                     Спортивные праздники и развлечения.
                                                                     Взаимопосещение занятий с последующим обсуждением;
Проведение вечеров досугов и развлечений с последующим анализом и обсуждением с точки зрения взаимодействия всего педагогического коллектива в решении задач музыкального развития детей;

Совместная организация родительских собраний по проблеме музыкального воспитания и развития ребенка.
2.8. Особенности взаимодействия музыкального руководителя с семьями (законными представителями) воспитанников (ФОП ДО п.26.1) 
Цель: обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья детей младенческого, раннего и дошкольного возрастов; обеспечение единства подходов к воспитанию и обучению детей в условиях ДОО и семьи; повышение воспитательного потенциала семьи.

(ФОП ДО п. 26.3) Основные задачи:

1) Информирование родителей (законных представителей) и общественности относительно целей ДО, общих для всего образовательного пространства Российской Федерации, о мерах господдержки семьям, имеющим детей дошкольного возраста, а также об образовательной программе, реализуемой в ДОО;

2) Просвещение родителей (законных представителей), повышение их правовой, психолого-педагогической компетентности в вопросах охраны и укрепления здоровья, развития и образования детей;

3) Способствование развитию ответственного и осознанного родительства, как базовой основы благополучия семьи;

4) Построение взаимодействия в форме сотрудничества и установления партнѐрских отношений с родителями (законными представителями) детей младенческого, раннего и дошкольного возраста для решения образовательных задач;

5) Вовлечение родителей (законных представителей) в образовательный процесс. 
(ФОП ДО п.26.4) Принципы построения взаимодействия с родителями (законными представителями):

1) Приоритет семьи в воспитании, обучении и развитии ребѐнка; 
2) Открытость;

3) Взаимное доверие, уважение и доброжелательность во взаимоотношениях педагогов и родителей (законных представителей);

4) Индивидуально-дифференцированный подход к каждой семье; 
5) Возрастосообразность.

(ФОП
ДО п.26.5) Деятельность музыкального руководителя по построению взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся осуществляется по нескольким направлениям:

1) Диагностико - аналитическое направление; 
2) Просветительское направление;

3) Консультационное направление.

План взаимодействия музыкального руководителя с семьями воспитанников
	Содержание


	Формы работы
	Время

	· Музыкальное развитие детей «Что могут знать и уметь дети разных возрастов».

· Участие родителей в оформлении музыкального центра в группе
· Использование методов и приемов аудиального развития детей и родителей для сохранения и совершенствования творческого потенциала воспитанников.
· Участие родителей на осенних утренниках.

· Принципы программы  «Музыкальные шедевры», воплощение их в семье. «Что такое музыкальность?», «Какую музыку должен  слушать ваш ребёнок».
· Рекомендации «Музыкальная игрушка как средство музыкального развития малышей»

· Запись видеопоздравления для мам
· «Что такое Новый Год?» Как провести зимний праздник в семье. Организация музыкальных досугов дома, в семье.
· «В гости к музыке!» Правила поведения при встречи с музыкой.
· «Пение – как вид деятельности». Советы тем, кто хочет научиться петь. Охрана детского голоса.
· Буклет «Масленица». «Народные игры и забавы»

· «День открытых дверей».  Практические занятия для родителей по ознакомлению с методами и приёмами музыкального развития детей.
· «Театральная неделя для родителей». Как устроить домашний театр ,
·  «Как играть в сказку», Как смотреть и оценивать спектакль.
· «Что должны знать и уметь дети разных возрастов». Итоги музыкального развития детей за год. 
	Родительские собрания в группах.  

Анкета для родителей.

Папка - передвижка
Консультации, 

Папка - передвижка
Папка – передвижка

Социальная группа в сети Интернет
Папка-передвижка
Консультации, 

Папка – передвижка
Мастер-класс
«Семейные вечера»

Родительские собрания

Индивидуальные консультации 
	Сентябрь
Октябрь
Ноябрь

Декабрь
Январь

Февраль

Март

Апрель

Май


III. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ
3.1. Организация организованной образовательной деятельности по реализации Программы.
Программа  отвечает требованиям Государственного стандарта и возрастным особенностям детей. Программа разработана с учетом дидактических принципов: развивающего обучения, психологических особенностей дошкольников.  Программа состоит из 6 разделов, рассчитана на 1 год обучения: 

· Музыкально-ритмические движения;
· Развитие чувства ритма. Музицирование.

· Пальчиковые гимнастика;
· Слушание;

· Пение;

· Пляски. Игры.


Занятия проводятся 2 раза в неделю в соответствии с требованиями СанПиН. Это способствует сохранению целостности восприятия, позволяет оптимизировать и активизировать музыкальное восприятие на основе духовно – нравственных и социокультурных ценностей. Программа предусматривает преемственность музыкального содержания во всех видах музыкальной деятельности. Музыкальный репертуар, сопровождающий музыкально – образовательный процесс формируется из различных программных сборников, которые перечислены в списке литературы. Репертуар является вариативным компонентом программы и  может изменяться, дополняться,  в связи с календарными событиями и  планом реализации коллективных и индивидуально – ориентированных мероприятий, обеспечивающих удовлетворение образовательных потребностей  разных категорий детей. Подобранный  музыкальный репертуар позволяет обеспечить рациональное сочетание и смену видов музыкальной деятельности, предупредить утомляемость и сохранить активность ребенка на музыкальном занятии.

     Организация занятий:

· Занятия проводятся два раза в неделю в музыкальном зале.
· Длительность занятий от 10 до 30 минут, в зависимости от возраста воспитанников.
	Группа
	Возраст
	Длительность занятия (мин.)

	Средняя группа
	с 4 до 5 лет
	20

	Старшая группа
	с 5 до 6 лет
	25

	Подготовительная к школе группа
	с 6 до 7 лет
	30


3.2.
Организация предметно-пространственной среды. Материально техническое обеспечение. 
(п.29.3.6. ФОП ДО-03)
1.
Музыкальный центр

2.
Радиосистема + микрофоны

3.
Микрофонная стойка

4.
Интерактивная система

5.
Цифровое фортепиано

6.
Детские музыкальные инструменты: ложки, ксилофоны, металлофоны, треугольники, маракасы, бубенцы, трещотки, барабан, бубны, кастаньеты, колокольчики, погремушки)

7.
Музыкально – Дидактические пособия на развитие детского творчества (развитие голоса, тембра, чувства ритма, звуковысотного слуха, музыкальной памяти)

8.
Лэпбук «Сказка в музыке», «П.И.Чайковский»

9.
Столы + стулья

10.
Магнитная доска

11.
Ширма настольная

12.
Фонотека с детским репертуаром (диски)

13.
Портреты детских композиторов

14.
Музыкальное домино

15.
Лото «Музыкальные инструменты»

16.
Настольные игры: «Звуки и шумы», «Музыкальный магазин», «Логические цепочки».

17.
Видеоматериал (диски, флеш-карта)
3.3.
 Программно – методическое обеспечение образовательного процесса.

1. Новоскольцева И., Каплунова И. Программа  по музыкальному воспитанию «Ладушки». ООО «Невская Нота» С-Пб., 2010.
2. И.А. Новоскольцева И.М. Каплунова «Ясельки».– СПб.:«Невская нота»,2010. 

3. И.М. Каплунова, И.А. Новоскольцева «Праздник каждый день». Младшая группа. – СПб.: Композитор, 2017.

4. И.А. Новоскольцева И.М. Каплунова  «Праздник каждый день». Средняя группа–СПб.: Композитор, 2018.

5. И.А. Новоскольцева И.М. Каплунова «Праздник каждый день». Старшая группа.– СПб.: Композитор, 2017.

6. И.А. Новоскольцева И.М. Каплунова «Праздник каждый день». Подготовительная группа.– СПб.: Композитор, 2018.

7. И.А. Новоскольцева И.М. Каплунова «Праздник каждый день». Дополнительный материал. Подготовительная группа.– СПб.: Композитор, 2016.

8. Т.М. Орлова, С.И. Бекина «Учите детей петь» «Песни и упражнения для развития голоса у детей» Москва «Просвещение», 1987

9. Л.В. Русскова – М.: Просвещение, 1986-400с. «Методические рекомендации к «Программе воспитания и обучения в детском саду».

10. С.И. Бекина, Т.П. Ломова, Е.Н. Соковнина.- М.: Просвещение, 1983-208 с., нот. «Музыка и движение» (Упражнения, игры и пляски для детей)

11. Н.Г. Кононова- М.: Просвещение, 1990.-159 с. «Обучение дошкольников игре на детских музыкальных инструментах»

12. Комиссарова Л.Н., Костина Э.П., М.: Просвещение, 1986.-144. «Наглядные средства в музыкальном воспитании дошкольников».

13. Мерзлякова С.И. Планирование и анализ работы по музыкальному воспитанию/ журнал «Дошкольное воспитание» №1, 2000

14. Радынова О.П. и др. Музыкальное воспитание дошкольников.- М., 1998

15. Н.А. Ветлугина, И.Л. Дзержинская, Л.Н. Комиссарова –М.: Просвещение, 1982.-271с. «Методика музыкального воспитания в детском саду»

16. Методическое обеспечение технологии Е.Железновой

17. М.Ю. Картушина «Конспекты логоритмических занятий» 3-4 года, 4-5 лет, 5-6 лет, 6-7 лет. «Творческий центр», М.-2008.

18. И. Каплунова Методическое пособие «Наш веселый оркестр 2 части», ООО «Лансье» 20183.3. 
3.4. Перспективное планирование праздников и развлечений (п.36.4. ФОП ДО-03)
Цель: Формирование положительных эмоций у  дошкольников.

Задачи: 

1. Формировать у детей мотивацию к  музыкальной деятельности через пение, движение, игру, творчество и музицирование.

2. Формировать у детей мотивацию к творчеству через театрализацию.

3. Знакомить  детей с особенностями русских традиций и народных праздничных гуляний.

4. Знакомить  детей с традициями игры на народных инструментах.

5. Обогащать словарный запас ребёнка.

	Группа/

Месяц
	4-5 лет
Средняя группа
	5-6 лет
Старшая группа
	6-7 лет
Подготовительная группа

	Сентябрь
	Развлечение

«Наш любимый детский сад»
	27.09. «День воспитателя и всех дошкольных работников»
	Развлечение «День знаний»
27.09. «День воспитателя и всех дошкольных работников»

	Октябрь
	Осенний праздник

«В осеннем лесу»

	Осенний праздник «Праздник картошки!»
01.10. «День пожилых людей», «День музыки»
	Осенний праздник «Дорога на мельницу»

01.10. «День пожилых людей», «День музыки»

	Ноябрь
	Развлечение

«Мама дорогая»
	«Концерт для мамы»
	Праздник «День народного единства»

«Концерт для мамы»

	Декабрь

	Праздник «Новый год у ворот»
	Праздник «Новогоднее представление»
12.12. «День Конституции РФ»
	Праздник «Новогоднее представление»
12.12. «День Конституции РФ»


	

	Январь
	Развлечение «Прощание с елочкой»

	Февраль
	Праздник

«23 февраля»
	21.02. Развлечение «День Родного языка»

Праздник «Будем в армии служить и Отчизной дорожить!»

	Март
	Праздник «Цветы для мамы»
27.03. «Всемирный день театра»

	Апрель
	Развлечение «Смех вокруг нас»
Тематическое занятие «Человек в космосе»

	Май
	Праздник «Парад Победы»

Досуг «15 мая – День Семьи»


	Праздник «Парад Победы»

Досуг «15 мая – День Семьи»

Выпускной бал «До свиданья, детский сад!»

	Июнь

	Июль
	Праздник «Ивана Купала»

	Август
	Досуг «22 августа - День Российского флага»

Развлечение «До свидания, лето»


Образовательные события:
1 сентября: День знаний;

3 сентября: День солидарности в борьбе с терроризмом;

8 сентября: Международный день распространения грамотности;

27 сентября: День воспитателя и всех дошкольных работников;

1 октября: Международный день пожилых людей; Международный день музыки; 
4 октября: День защиты животных;

5 октября: День учителя;

Третье воскресенье октября: День отца в России. 
4 ноября: День народного единства;

8 ноября: День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел России;

Последнее воскресенье ноября: День матери в России;

30 ноября: День Государственного герба Российской Федерации.

3 декабря: День неизвестного солдата; Международный день инвалидов 
5 декабря: День добровольца (волонтера) в России;

8 декабря: Международный день художника; 
9 декабря: День Героев Отечества;

12 декабря: День Конституции Российской Федерации; 
31 декабря: Новый год;

27 января: День снятия блокады Ленинграда;

8 февраля: День российской науки;

15 февраля: День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества;

21 февраля: Международный день родного языка; 
23 февраля: День защитника Отечества.

8 марта: Международный женский день;

18 марта: День воссоединения Крыма с Россией; 
27 марта: Всемирный день театра;

12 апреля: День космонавтики; 
1 июня: День защиты детей

6 июня: День русского языка; 
12 июня: День России;

22 июня: День памяти и скорби;

8 июля: День семьи, любви и верности 
12 августа: День физкультурника;

22 августа: День Государственного флага Российской Федерации; 
27 августа: День российского кино.
3.5. Перспективное планирование образовательной деятельности «Художественно-эстетическое развитие. Музыкальная деятельность. (Приложение 2)
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